

## Aki megtanította nekünk a boldogság receptjét

Szent Anna-búcsú Balassagyarmaton

Balassagyarmaton idén július 24-én tartották a hagyományos Szent Anna-napi búcsút. A Szentháromság-templom előtt nagy sokaság gyülekezett, talpig díszben.

Minden év júliusában elzarándokol ide a környékbeli falvak népe az Ipolyon innenről és túlról. A palócság hitét, összetartozását jelképező búcsúra a napok óta tartó hőség ellenére idén is sokan felöltötték településük népviseletét, hogy így tisztelegjenek Szent Anna, Szűz Mária édesanyja előtt, akire a palócok évszázadok óta patrónájukként tekintenek. A búcsú napján körmenet indul a templomtól a Palóc ligetbe, majd ima következik a szandai káponkánál (a palócok így nevezik a kis templomot), azután pedig szentmise kezdődik a szabadtéri színpadon. Az esemény tulajdonképpen fohász a magyarság nagy és a palócok kis családjának megmaradásáért és gyarapodásáért, Szent Annának, a gyermekáldásra várók és az áldott állapotban lévő pártfogójának közbenjárását kérve. Az 1996 óta minden évben megtartott búcsú fontos szerepet tölt be a palócok összetartozásának erősítésében és hagyományaik éltetésében.

A népcsoport eredete máig tisztázatlan; a néprajzkutatók és a történészek több lehetséges választ valószínűsítnek. Ennek az igen gazdag, színes kultúrájú és rendkívül vallásos magyar etnikai csoportnak a lélekszáma egykor 600 ezer főre becsülték, ám a palócok száma mára megfelelő, harmadolódott.

(Folytatás a 3. oldalon)



A palócság hitét, összetartozását jelképező búcsúra idén is sokan eljöttek az Ipolyon innenről és túlról, hogy így tisztelegjenek Szűz Mária édesanyja előtt

Fotó: Thaler Tamás

### Az Úr lelke munkálkodik

44. európai taizéi ifjúsági találkozó Torinóban

5. oldal

### A hívő nagyszülők Isten hűségének közvetítői

Szent Anna-nagybúcsú Mátraverebély-Szentkúton

8. oldal

### Életetek végéig növekedjétek a szeretetben!

Varga László püspök előadása a szentegáti cserkész táborban

9. oldal

### Mértékadó

Kaliforniai 17-évesek közötti találkozó

2022. augusztus 1-2.

Film: Dopesick

Látogatás a felújított Tűzjel premonstréi templomban

Film: Dopesick

## Ferenc pápa a családról

### Az a hely, ahol megtanulunk szeretni

Az előző évek gyakorlatához hasonlóan Ferenc pápa július hónapban nem tartja meg a szerdai általános kihallgatásokat. A következő szerdai audiencia augusztus 3-án lesz. Akkor folytatjuk a Szentatyá katekéziseinek közzétételét is.

Ezúttal a családok tizedik világtalálkozóján, 2022. június 25-én este megtartott szentmise pápai homíliáját adjuk közre. Ezen a szertartáson mintegy huszonezer hívő vett részt.

Ferenc pápa teljes homíliájának fordítását közreadjuk.

A családok tizedik világtalálkozóján ez a hálaadás ideje. Ma hálával viselkedünk Isten elé – mint nagy áldozati adományt – mindazt, amit a Szentlélek bennetek elültetett, kedves családok. Néhányan közületek a reflexió és a megosztás itteni programjain vettetek részt a Vatikánban; mások egyfajta hatalmas csillagképet alkotva saját egyházmegyéitekben éltétek át mindezeket. Elképzelem a tapasztalatok, a szándékok, az álmok gazdagságát, és gondolom, az aggodalmak és a bizonytalanságok sem hiányoznak.

Most mindent az Úrnak mutatunk be, és kérjük őt, hogy tartson meg benneteket erejével és szeretetével.

Apák, anyák, gyermekek, nagyszülők, nagynénik és nagybácsik vagytok; felnőttek, gyermekek, fiatalok, idősek vagytok; mindannyian más-más családi tapasztalattal, de mindannyian ugyanazzal az imádságos reménnyel: Isten áldja meg és őrizze meg családokat és a világ összes családját!

Szent Pál a szentleckében a szabadságról beszélt [Gal 5,1.13–18]. A szabadság a modern, mai ember

által egyik leginkább értékelt és keresett érték. Mindenki arra vágyik, hogy szabad legyen, ne legyen feltételekhez kötve, ne legyen korlátozva, és ezért arra törekszik, hogy kiszabaduljon mindenféle – kulturális, társadalmi, gazdasági – „börtönből”. Mégis, hány emberből hiányzik a legnagyobb szabadság: a belső szabadság!

(Folytatás a 2. oldalon)



COPYRIGHT © VATICAN MEDIA

## Magyarországra érkezett az új apostoli nuncius

Július 19-én Budapestre érkezett Michael Wallace Banach, Magyarország új apostoli nunciusa. Az Apostoli Szentszék követét a repülőtéren a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK), az Apostoli Nunciatura és a Külgazdasági és Külügyminisztérium (KKM) küldöttsége fogadta.

2007 és 2013 között a Szentszék állandó megfigyelője volt az Egyesült Nemzetek Szervezete Bécsi Hivatalában és az ENSZ Iparfejlesztési Szervezeténél (UNIDO). Egyidejűleg a Szentszék képviselője a Nemzetközi Atomenergia Ügynökségnél (IAEA), az Európai Biztonsági és Együttműködési Szervezetnél (OSCE) és az Átfogó Atomcsend Szerződés Szervezeténél (CTBTO).

Ferenc pápa 2022. május 3-án nevezte ki Michael Wallace Banach memphisi címzetes érseket Magyarországra új apostoli nunciussá.

A Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtéren az MKPK részéről Erdő Péter bíboros, prímás és Tóth Tamás, az MKPK titkára; az Apostoli Nunciatura részéről José Nahum Jairo Salas Castaeda első beosztott és Végerbauer Richárd nunciusi titkár; továbbá a magyar kormány képviseletében a Külgazdasági és Külügyminisztérium részéről a KKM protokollfőnöke, a területileg illetékes főosztály vezetője és a diplomáciai protokoll osztály vezetője fogadta az új nunciust.

Őexcellenciája Mons. Michael Wallace Banach, Memphis címzetes érseke 1962. november 19-én született Worcesterben (Massachusetts, USA). 1988. július 2-án szentelték pappá a worcesteri egyházmegye szolgálatára. 1994-ben szerzett kánonjogi doktorátust, és miután végzett a Vatikáni Diplomáciai Akadémián, a Szentszék diplomáciai szolgálatába lépett. 1994-től 2007-ig Bolívia, majd Nigéria pápai képviseletében dolgozott, valamint a Szentszék Államtitkárságán az Államközi Kapcsolatok Szekciójában.



2013. február 22-én Memphis címzetes érsekévé és Pápua Új-Guinea apostoli nunciussá, majd május 18-án a Salomon-szigetek apostoli nunciussá nevezték ki. 2016. március 19-én Szenegál apostoli nunciussá nevezték ki, valamint apostoli küldöttnek Mauritániába. 2016. július 9-én a Zöld-foki Köztársaság apostoli nunciussá is kinevezték. 2016. augusztus 22-én Bissau-Guinea apostoli nunciussá lett. 2017. május 13-án nevezték ki mauritániai apostoli nunciussá.

Anyanyelve (angol) mellett beszél olaszul, franciául, lengyelül és spanyolul.

Forrás: MKPK Titkársága  
Fotó: America Magazine



# Aki megtanította nekünk a boldogság receptjét

## Szent Anna-búcsú Balassagyarmaton

(Folytatás az 1. oldalról)

A trianoni békediktátum szinte kettévágta a Palócföldet. A búcsú évente összehozza az elszakított területek palócait, Dél-Szlovákia falvaiból is nagy számban érkeznek ilyenkor a hívek Balassagyarmatra. Így volt ez idén is. Tíz órakor megindult a búcsúi menet. A falvak viseletbe öltözött népe a papság képviselőivel – Palánki Ferenc debrecen-nyíregyházi megyéspüspökkel, az ünnepi mise főcelebránsával és szónokával, valamint Turai János kanonokkal, a Szentháromság-templom plébánosával – a Palóc ligetbe vonult. Útközben a Rimóci Rezesbanda kísérté éneküket.

A Palóc liget a város legnagyobb parkja, 1898-ban Erzsébet királyné emlékére létesítették. Az évszázados hársak, juharok és a különlegességnek számító amerikai mocsártölgyek között emelték 1914-ben a Palóc Múzeum épületét, később pedig skanzent alakították ki. A ligetben szabadtéri színpadot állítottak, amelyet 1986-ban Makovecz Imre tervei alapján újítottak fel.

A búcsúi menet egy rövid időre megállt a múzeumkertben, a szandai káponka és a palóc feszület előtt, majd elhaladt a Szentháromság-templom felszentelésének 250. évfordulóján állított keresztúti stációk mellett, s végül megérkezett a szabadtéri színpadhoz. Itt már nagy sokaság várakozott, kezdődött a szentmise. Minden évben hívők százai nyilvánítják ki jelenlétükkel, hogy palócként, magyarként, emberként is helyt kell állni az életben, s ehhez az összefogás adhat erőt. A búcsúi mise közös imádság a családokért és Magyarország jövőjéért.

Turai János plébános köszöntötte az ünnepre érkező zarándokokat. Szűz Mária édesanyjának közbenjárását kéri a búcsúi misén a gyermekáldást várók, az áldott állapotban lévők, a családok, de az idős korosztályhoz tartozók is, hiszen Szent Anna a nagyszülők védőszentje és a jó halál segítője is. A plébános Ferenc pápát idézve szöveg a nagyszülőkhöz, tolmácsolva nekik üzenetét arról, hogy miként válhat az ember élete időskorban áldássá. „Szent Annával győzzük le, ami távol tart minket Istentől” – buzdította a jelenlévőket a plébános.

Balassagyarmaton a 27. palóc búcsút ünnepelték idén. A vallásos esemény eredetét és a Szent Anna-kultusz évszázadokra visszanyúló történetét Limbacher Gábor, a szécsényi Kubinyi Ferenc Múzeum igazgatója ismertette.

„Öröm, hogy hazajöhöttem köszönteni a Szűzanyát és a nagyszülőket, az idősek oltalmazóját, Szűz Mária édesanyját, Szent Annát. Balassagyarmatért, a palócokért ajánlom fel a szentmisét, és édesanyáért, aki tizenhárom évvel ezelőtt éppen ezen a napon költözött el az égi házába” – szöveg az egybegyűltekhez a liturgia kezdetén Palánki Ferenc püspök. Arra kérte a hí-



veket: imádkozzunk egymásért, hogy Isten akaratára ráta-lálva képesek legyünk továbbadni a hitünket, megőrizni értékeinket, és a lehetetlen ügyeinkben se veszítsük el a reményt.

Palánki Ferenc szentbeszéde bátorító, buzdító tanítás volt, amelynek középpontjában az idősek és a fiatalok kölcsönös megértésen alapuló kapcsolata állt. A püspök arról is szöveg, hogy közel érzi magát a zarándokokhoz: „Egy vérből származunk, én is palóc vagyok – mondta –. Csesztvén töltöttem a gyermekkorom, Balassagyarmaton jártam iskolába, és itt voltam a szentelésem után káplán.” El-sőként az időseket szólította meg: Múlik az idő felettünk, így van beállítva az életünk. Isten ide helyezte bennünket, a földre, s adott nekünk néhány évtizedet, hogy elhozzuk a szeretetét, és hitünket, reményünket másoknak továbbadva eljussunk hozzá, a szeretet teljességére. Az idős embert megérinti az elmúlás szelleme. Mégsem szabad elfogadnunk, hogy csak a reggelt lássuk fényesnek, az estét pedig szürkének, feketének. Az estének kell a legfényesebbnek lennie, s azzal a belső szépséggel sugározni, amely egy egész élet lelki békéjének gyümölcse. Az Istenre irányuló élet sohasem szürkül el – fogalmazott.

Idős emberként mi lehet az életünk hivatása? – tette fel a kérdést a püspök. – Az semmiképpen sem, hogy panaszkodjunk, hogy magunk körül forogjunk. A fiatalnak azt kell látnia, hogyan éljük meg az istenkapcsolatunkat. Gyerekeink, unokáink, látni akarják, hogy fontos nekünk Isten ügye. Meg kell őriznünk a reményünket, hogy van jövőnk. Jézus ugyanis azt tanítja, hogy az életünk a halállal nem ér véget.

Mit tehetünk most, amikor bekövetkezett, amit lehetetlennek véltünk, és nyolcvan év után újra háború dúl a közelünkben? Építenünk kell a belső békét a családunkban, önmagunkban, meg kell élnünk és továbbadnunk a béke reményét. A főpásztor a nagypapa példájával tanított: Ő soha nem azt kérdezte, miből élünk, hanem azt, hogy miért és kiért. Mindig van ugyanis



kiért élni, van kiért áldozatot hozni – mondta a főpásztor, és említést tett arról a néhány nappal korábban elhunyt idős asszonyról, aki naponta imádkozott érte. „Mi, papok abból élünk, hogy imádkoznak értünk” – vallotta meg. Vigasztalni, meghallgatni egymást, ez a feladatunk, és átadni másoknak a boldogság receptjét, amelyre Jézus tanított bennünket: Nagyobb öröm adni, mint kapni.

Palánki Ferenc a fiatalokhoz is szöveg. Arra kérte őket, hogy nézzék el az idősek csetlését-botlását, s viseljék türelemmel, ha már sokadszor mesélik el ugyanazt a történetet. Amikor az emberek gyöngégek lesznek, és rászorulnak a segítségre, a létükkel tanítanak szeretni. Nagy lépést teszünk a szeretet iskolájában, amikor megértjük, az idős ember nem pusztán azért van, hogy bennünket támogasson és teljesítse a kéréseinket. Az idős embert feltétel nélkül és a mindent adni akarás lelkületével kell szeretnünk. Erre mutat példát a Jóisten is, aki nem valamiért, hanem a létezéséért szereti az embert. Éle-

tünkben akkor tapasztaljuk meg Isten áldását, amikor elfogadjuk egymást úgy, ahogy vagyunk. A szülők, nagyszülők istenkereső életének példája, a mély, személyes hit átadásának felelőssége és a fiatalok elfogadó szeretete révén épülhet Isten országa – mutatott rá a főpásztor.

A szentmise végén ünnepi pillanat következett: a szülők, a nagyszülők és a családok megáldása.

Palánki Ferenc kérdésünkre elmondta, hogy a palóc búcsú nagyon kedves a szívének. Amikor 1996-ban első ízben tartották meg az eseményt, káplánként szolgált Balassagyarmaton. „Azóta is mindig nagy örömmel jövök. Hazajövök ide. Az ember a másik ember szívében, Isten szívében van igazán otthon, ott, ahol szeretik. Ezt élem meg itt, azok között az emberek között, akikkel együtt nőtem föl, akikkel együtt dolgoztam, akiknek a gyerekeit tanítottam, akiket papként szolgáltam. S nagyszerű érzés, hogy azok is az ismerőseim, akiket közvetlenül nem ismer-



rek, mert az emberek itt maguk közül valóknak tartanak.”

A palóc búcsú a hagyományok éltetéséről, az ősök szokásainak ápolásáról is szöveg. A Mohorai Népdalkör tagjai nagymama korú asszonyok, akik jórészt az édesanyjuktól örökölték a népviseletüket: a piros virágokkal díszített kaszmírkendő, a fityulát, a pruszlikot, a keményített alsószyoknyákat és a kézzel ráncolt felsőszoknyát. Egyiküknek a lánya és az unokája is tagja a hét fős népdalkörnek.

Az ezeregyszáz lelkes Magyaránándorból Schmiedt Károly polgármester vezetésével érkezett egy népviseletbe öltözött társaság. „Létrehoztunk egy gyermek néptáncsoprotot, hogy a fiatalok közösségben vigyék tovább a hagyományokat. Így próbáljuk erősíteni a szálakat, amelyek a múltunkhoz kötnek. Látjuk, hogy a szokások közösségeket kovácsolnak össze, s ez kihat a településünk életére. Gazdálkodunk, helyi termékeket

készítünk: citromfű-, levendula- és bodzaszőrpöt, lekvárokat” – mutatta be törekvéseit a polgármester. Filiczki Éva szívesen mesélt a helyi népviseletről, amit örömmel hordanak az ott élők: „Nálunk kinek-kinek a saját alakjára varrták a ruhát, ezért áll mindenkinek olyan jól. A gyerekek és fiatalok is büszkén viselik a magukét.”

Palánki Ferenc szerint a jövő reményességét az jelenti, hogy bárhová nézünk, mindenütt látunk fiatalokból álló közösségeket Egyházunk életében. „Mennyien voltak tegnap az Ez az a nap dicsőítő koncerten! – fogalmazott a püspök –. Valamennyi egyházmegyében ifjúsági táborok, hittanos táborok szerveződnek. Ifjúsági referens püspökként örömmel látom, mennyi minden szólítja meg, hívja közösségbe az ifjúságot, és nagyon örülök, hogy sok fiatal szíve nyitott az örök igazságra.”

Trautwein Éva  
Fotó: Thaler Tamás



# Az Úr lelke munkálkodik

## 44. európai taizéi ifjúsági találkozó Torinóban

**Július 7. és 10. között zajlott a taizéi közösség által szervezett 44. európai ifjúsági találkozó második állomása Torinóban; ez a találkozó lényegében a téli találkozó folytatása volt. Százötven külföldi fiatal önkéntes csatlakozott helyi társaihoz, hogy fogadják az Európából (Ukrajnából és Oroszországból is), Egyiptomból, Indonéziából és az Egyesült Államokból érkező résztvevőket.**

A világvárvány miatt csak az olasz egyházmegyék fiataljai vehettek részt a 2021-es évet búcsúztató, december 28. és 31. között megrendezett hagyományos találkozón, a többi országból virtuálisan követhették a taizéi közösség évvégi találkozójának egyes programjait. Most azonban már mindenhol szabadon érkezhettek az észak-olaszországi Piemont tartomány székhelyére a tizennyolc és harmincöt év közötti fiatalok, akiket torinói és környékbeli családok, plébániák láttak vendégül.

A találkozó résztvevői délutánként a plébániakeren gyűltek össze, illetve felkeresték Torino nevezetességeit, megismerkedtek a város történelmi, művészeti, spirituális gazdagságával.

Napközben a déli imádságon vettek részt a fiatalok, délutánonként pedig tematikus workshopokon. A programokat a nap végén hagyomá-

nyosan az esti imaóra zárta.

A találkozó programjai közül kiemelkedett a Piemont tartomány és Torino városa, valamint a Carlo Acutis Alapítvány által megrendezett Arcok a Szent Arcan című kiállítás, amelyet csütörtökön este nyitott meg Roberto Repole torinói érsek a város Albertina Képtárában. Az alapítvány annak a 2006-ban, mindössze tizenöt éves korában elhunyt olasz fiúnak a nevét viseli, akit az „internet védőszentje”, „kiberapostol”, „Isten influenszere” nevekkel illetnek, és akit 2020. október 10-én iktattak a boldogok sorába. A kiállítás és workshop a „Krisztus Arca a művészetben” témát mélyítette el olyan művészeti kincsek bemutatásával, amelyek általában nem hozzáférhetők a nyilvánosság számára.

Az európai fiatalok találkozójának utolsó nagyszabású programját július 9-én, szombaton délután a torinói királyi palota udvarában rendezték: a népek ünnepe keretében zeneszámok, táncok, tanúságtételek váltották egymást.

Az esti imát ez alkalommal is Roberto Repole érsek vezette a Néri Szent Fülöp-templomban, majd késő este kezdődött a Hit fehér éjszakája elnevezésű program a város különböző templomaiban, melynek keretében a fiatalok cso-



portokba gyűlve vettek részt spirituális és művészeti programokon.

A találkozóra való tekintettel kivételesen kinyitották a Keresztelő Szent János-székesegyházban a Torinói Szent Lépél kápolnáját, hogy a fiatalok elmélkedő imádságba merülhessenek a Krisztus halotti lepleként tisztelt ereklye előtt.

Vasárnap, július 10-én a találkozót családis jellegű programok zárták: a fiatalok szentmisén vettek részt a plébánián, majd vendéglátóikkal ebédeltek a hazautazásuk előtt.

A programok között szerepeltek kerekasztal-beszélgeté-

sek is a következő címekkel: Piemont tartomány felfedezése; A fiatalok és a Szent Lépél; valamint Ifjak... és szentek!

A taizéi közösség által szervezett ifjúsági találkozó résztvevői torinói tartózkodásuk során megtekinthették a Boldog Pier Giorgio Frassati emlékére rendezett kiállítást és felkereshették a Keresztelő Szent János-székesegyházban a huszonnégy éves korában elhunyt torinói szociális aktivista földi maradványait őrző kápolnát, hogy leróják tiszteletüket a szegények szolgálatában kitűnt, szent életű ifjú sírja előtt.

Ferenc pápa a tavaly év végén megrendezett torinói ökumenikus találkozóra írt üzenetében hangsúlyozta, hogy a fiatalok részesei azoknak a megoldásoknak, amelyeket a világ keres a sürgető problé-



mákra. A Pietro Parolin bíboros, vatikáni államtitkár által aláírt üzenetben a pápa a következő szavakkal buzdította a fiatalokat: „Ti azt választottátok, hogy nem fordítjátok el tekinteteket az emberi szenvedésről és a világ jelenlegi sürgető problémáiról, mivel abban bíztok, hogy részt vehet-

tek a megoldásokban. Bár vannak aggodalomra okot adó tényezők, az is igaz, hogy Isten Lelke soha nem szűnik meg munkálkodni...” Ferenc pápa francia nyelvű üzenete végén a Szentlélek áldását kérte a fiatal katolikus, ortodox és protestáns hívőkre, akiket az európai találkozó egyesít, és Szűz Mária oltalmába ajánlotta őket, hogy továbbra is a bizalom záradékai lehessenek ott, ahová az Úr küldi őket.

A Taizéi Ökumenikus Közösséget Roger (Schütz) testvér alapította 1940-ben a burgundiai városban. A közösség vezetője 2005 augusztusától a bajorországi születésű Alois (Löser) testvér.

Forrás: Vatikáni Rádió  
Fotó: Taisetorino.it

## Összefogás a tehetséges fiatalokért

**Együttműködési megállapodás jött létre július 13-án a Mathias Corvinus Collegium (MCC) és a miskolci Görögkatolikus Roma Szakkollégium között a nehéz sorsú, tehetséges roma fiatalok támogatása céljából.**

Az aláíró felek célja, hogy egyetlen fiatal tehetség se vesszen el azért, mert hátrányos helyzetből, nehezebb körülmények közül indult. Az együttműködést az MCC részéről Constantinovits Milán szakmai főigazgató-helyettes és Konyári György miskolci képviselő-vezető, a szakkollégium részéről Makkai László igazgató és Orosz Atanáz, a Miskolci Egyházmegye püspöke írta alá július 13-án, az MCC miskolci központjában.

Az együttműködés írásos formáját a két intézmény kölcsönösen kezdeményezte a céllal, hogy az MCC miskolci képzési központjának nyilvános szakmai rendezvényei a roma szakkollégium hallgatóinak közismereti moduljainak teljesítését segítsék. Az előadások a tudomány és közélet széles spektrumát átfogják, amivel hozzájárulhatnak a szakkollégiumi diákok látókörének szélesítéséhez, tudásuk bővítéséhez. Az együttműködés kiemelt célja, hogy az észak-magyarországi és az észak-alföldi régiókban felsőfokú tanulmányaikat folytató hátrányos helyzetű, főként roma származású hallgatókat diplomához segítsék, támogassák az értelmiségi feladatkörökre történő felkészülését és közéleti szerepvállalását, valamint a társadalmi kérdésekre érzékeny, szakmailag igényes roma értelmiséget neveljenek. E cél érdekében az együttműködés kiterjed a szakkollégium és az MCC miskolci képzési központja éves szakmai programjainak kölcsönös megosztására, egymás kölcsönös meghívására a nyilvános eseményekre, rendezvényekre. Emellett a szakkollégium lehetőségét biztosít a szakkollégisták számára az MCC miskolci képzési központja által szervezett nyilvános programokon való részvétellel,

amennyiben az a szakkollégium tagsági és ösztöndíjszabályzatával összhangban van és beszámítható egyes szakkollégiumi programok teljesítésébe. Az együttműködés kiterjed a tudásmegosztásra és tapasztalatszerzésre, jó gyakorlatok kölcsönös megismertetésére, illetve a két intézmény felvételi, torborzó tevékenységének kölcsönös segítésére.

Orosz Atanáz püspök felidézte: tizenegy évvel ezelőtt – abban az évben, amikor Benedek pápa Miskolcra helyezte őt – indult el a roma szakkollégiumi hálózat kiépítése és ezzel a hátrányos helyzetű, illetve roma tehetségek segítése. Az egyházi vezető – védőszentjéhez híven – maga is arra törekszik, hogy keresse



az együttműködést azokkal, akikkel közösen jól tehetnek, akikkel segíthetnek a nehéz sorsú embereken.

A most létrejött együttműködés lehetővé teszi, hogy kiszélesítsék a már megkezdett közös munka területeit. Ennek első lépéseként a főigazgató-helyettes belépőjegyeket nyújtott át az egyházmegye elöljárójának, hogy meginvitálja a szakkollégium diákjait az MCC legnagyobb szakmai és zenei fesztiváljára, az MCC Feszt-re, ahol érdekes és izgalmas programokon, interaktív beszélgetéseken és koncerteken vehetnek részt a fiatalok.

Forrás: MCC és miskolci Görögkatolikus Roma Szakkollégium  
Fotó: Miskolci Egyházmegye

## Nyáron is közösségben

### A Szeged-Csanádi Egyházmegye Erzsébet-táboráról

**Idén harmadik alkalommal, július 1-3. között vettünk részt a Szeged-Csanádi Egyházmegyéből érkező családokkal a zánkai családi Erzsébet-táborban. Az alábbiakban Hutterné Gyuris Katalin pasztorális munkatárs beszámolóját szerkesztve adjuk közre.**

A szervező Erzsébet Alapítvány olyan élményközpontú, speciálisan a családokra szabott programsorozatot kínál, amely az Erzsébet Táborok szellemiségében, tábori környezetben teremti meg a biztonságos, gondtalan és programdús családi együttltel lehetőségét.

A családi táborokban a gyermekek a szülőikkel, sőt már a nagyszülőkkel vagy akár a dédszülőkkel együtt is táborozhatnak. Jelentkezni minden évben az együttműködő partnerek keresztlé lehet. Az együttműködők között van a Szeged-Csanádi Egyházmegye Pasztorális Helynökségének CsaládKözPontja is.

A Családi Erzsébet-tábor adta lehetőségek ideális alapot adtak arra, hogy a CsaládKözPont – mint együttműködő partner – fő céljaihoz illeszkedően a családok minőségi időt tudjanak együtt tölteni és közben más családokkal is tudjanak beszélgetni, játszani, kapcsolatba kerülni. A Balaton-part önmagában is épp elég a relaxáláshoz, de a jobbnál jobb programoknak köszönhetően rendkívül tartalmas hétfővel töltheték el a családok, akik a 3 napos, 2 éjszakás hétfőgőn kapcsolódhattak ki a zánkai Erzsébet-táborban.

A megújult zánkai tábor minőségi szállásokkal, napi ötszöri étkezéssel és változatos programokkal várta július 1. és 3. között a Szeged-Csanádi Egyházmegyéből érkező, pihenésre vágyó családokat, mintegy százkilencven főt. Első nap este egy mesejátékot tekinthettünk meg, majd közösségi tábornyitó, vidám játék következett. A nap közös énekléssel, esti imával zárult.

A második nap közösségi lelki útvalóval indult. A reggeli után kézműves foglalkozások, babajátászóház, arcfestés, családi társasjátékok, csocsózás, asztalitenisz, teqball, hajókirándulás, kalandpark szolgálta a kikapcsoló-



dást. A családtagok gondtalan időtöltését – a közös programok mellett – az egyéni feltöltődést nyújtó elfoglaltságok is segítették.

A korábbi években nagyon népszerű volt a fiataljaink által szervezett strandrőplabda-bajnokság. Az ifjak lelkesedése gyorsan átragadt a szülőkre. A döntőben az ifjú titánok egy hajszállal előzték csak meg a meglepően dinamikus ötvenes szülők csapatát.

A part nyújtotta lehetőségek egyaránt megfelelték a kisgyermekkel érkezőknek és a feltöltődni vágyó idősebbeknek. Este egy fantasztikus, lélegzetelállítóan profi cirkuszi előadás produkcióinak tapsolhattunk a cirkuszi sátorban. Késő este arra is volt lehetőség, hogy a különböző településekről érkezők beszélgesse-

nek, társasozzanak egymással a szállás földszintjén kialakított igényes közösségi terekben. Az utolsó napon, vasárnap délelőtt Kondé Lajos pasztorális helynök atya bensőséges, gyermekbarát szentmisét celebrált a Szeged-Csanádi Egyházmegye családjainak körében. Az evangéliumban a hetvenkét tanítvány elküldéséről hallhattunk, mely küldetés mindannyiunkra érvényes felszólítás is egyben. Jó volt találkozni és erőt meríteni egymás jelenlétből.

Forrás és fotó: Szeged-Csanádi Egyházmegye



## Bunong származású papot szenteltek Kambodzsában

**Bun Hong Prak szentelési szertartására június 29-én került sor a Keresztelő Szent János-templomban, Busra közösségében, a Kambodzsai északkeleti részén található Mondulkiri tartományban, több mint ötszáz kilométerre a fővárostól, Phnom Penh-től.**



Az első bunong származású fiatal pappá szentelését ünnepli a kambodzsai katolikus egyház. A Fides hírügynökség értesülései szerint a hívek sokasága hagyományos bunong zenével, énekkel és tánccal kísérte az ifjút a templomba.

„Papként az ember arra hivatott, hogy szolgáljon, hogy életét és Isten szentségeit a katolikusoknak adja” – mondta az új pap. A papszentelési misén Olivier Schmitthaesler püspök, Phnom Penh apostoli vikáriusa örömmel mondta: „Testet ölt az evangélium hirdetése egy távoli vidéken!”

Mondulkiri tartomány vidékét elsősorban a bunong etnikai kisebbség lakja. Az új pap, Bun Hong Prak, aki maga is ebben a közösségben született, azt mondta: „Isten megszólított engem és papjai közé választott, hogy szolgáljam Öt és a közösséget. A püspök által megáldott, hogy erőt adjon az Egyház szolgálatához.”

Homíliájában Schmitthaesler püspök így fogalmazott: „Szent Péter és Szent Pál példaképek számunkra, engedjük, hogy a Szentlélek vezessen bennünket az evangélium hirdetésében, Isten akarátának követésében, Jézus Krisztus, Isten Fia hirdetésében, hittel igyekezve célunk, az örök élet felé.” Majd hozzátette: „A pap nem csupán egyszerű munkaként kap küldetést vagy felelősséget, hanem maga Jézus Krisztus szenteli meg egész életét. Ő is részese lesz Jézus életének, és pap lesz egész életére.”

A szertartáson három egyházmegye ötvenkét papja volt jelen, s ez alkalomból a püspök azt kérte minden paptól, hogy bátorítsák, fogadják be az új papot, és álljanak példaként előtte, éljenek testvériségben, egy családként Jézus Krisztusban, s váljanak eggyé Istenben.

Olivier Schmitthaesler püspök emlékeztetett a papi élet jellegzetességeire: alter Christusnak lenni; belépni a papok családjába; hallgatni és hirdetni az örömhírt; imádságos életet élni; kiszolgáltatni a szentségeket, különösképpen az Oltárszentséget és a bűnbocsánat szentségét; végül pedig föláldozni egész életüket, ahogyan Jézus Krisztus tette.

A püspök köszönetet mondott Bun Hong Prak atyának az odaadással megtejt útért, majd halál adott Kambodzsai nagy katolikus családjának is, kihirdetve, hogy 2022 szeptemberében Phnom Penh apostoli vikáriátusa három új diakonust fogad majd a Vianney Szent János Mária Szemináriumban.

Bun Hong Prak atya a tizedik kambodzsai pap, aki pasztorációs szolgálatot végez az ország három egy-

házi közigazgatási körzetében. Azt mondta: „Meg akarom osztani az örömhírt a körülöttem élő emberekkel, hogy jobban megismerhessem velük Jézust és Isten minden teremtmény iránti szeretetét.”

A busrai Keresztelő Szent Jánosról elnevezett közösség tizenöt bunong család révén született meg, akik katolikus hitre tértek, amikor Vietnámba menekültek a kambodzsai polgárháború idején. Ott tértek át az animizmusról a katolicizmusra, s ott részesítette őket a keresztség szentségében Jean Moriceau atya, a Párizsi Missziós Társaság (MEP) tagja. Később tíz család visszatért Kambodzsába, akik Busrában telepedtek meg. Öt másik család Dak Damban lelt otthonra.

1996-ban egy fiatal francia önkéntes, Vincent Sénéchal érkezett Busrába, ahol katolikusokat talált. A közösségnek akkor papokra volt szüksége, akik eljönnek hozzájuk és szentmisét celebrálnak.

Ma a busrai plébánia több mint háromszáz katolikus hívőt számlál, legtöbbször földműves. E plébániáról egy fiatal szerzetesként csatlakozott a Kampong Cham-prefektúrához tartozó Szent Kereszt Szerelmei Kongregáció egyházmegyei intézményéhez.

Kambodzsai első keresztségét 1555-ben alapították portugál misszionáriusok. A Pol Pot-rezsim idején (1975–1979) a közösséget teljesen tönkretették, mind az infrastruktúra, mind az emberi erőforrások tekintetében. Minden püspököt, papot, a klérust, a világiakat és rengeteg katolikus hívőt meggyilkoltak, a külföldi misszionáriusokat kitoloncolták az országból. A háború után a katolikusok így egy új kezdetet éltek meg: az országban 2001-ben szenteltek pappá először négy kambodzsai fiataalt. A kambodzsai egyház ma körülbelül húsz ezer katolikus hívőt számlál, tíz kambodzsai pappal és körülbelül tíz khmer szerzetesnővérrel.

**Forrás: Fides**  
**Fordította: Balláné Sárközi Jáhél**  
**Fotó: Missionstrangeres.com**

## Örömnépe Pekingben

Hat hónap pandémiás bezártság után újranyitották a székesegyházat

**A covid miatt bevezetett járványügyi rendelkezések nyomán hat hónap kényszerű bezártság követően a pekingi főegyházmegye hívőközössége nemcsak az újranyitáshoz örülhetett július 16-án, hanem 101 katekumen – többségük felnőtt – ekkor részesülhetett a keresztség beavatás szentségeiben (keresztség, bérmálás és Eucharisztia) a kínai főváros Megváltó Krisztus-székesegyházában.**

Még július 16-ai hajnala előtt a Krisztus-hívők, fiatalok és idősek egyaránt, a főtemplom előtt vártak imádkozva, hogy szeretett liturgikus, pasztorális tevékenységük újra megnyissa kapuit. Mint ahogy az első útjuk mindig a Lourdes-i barlanghoz vezetett, majd az oltár körül adtak hálát ezért az alkalomért. A székesegyház épületegyüttese a templommal, az udvarral és a sekrestyével ismét megtelt imádkozókkal, egyházi énekekkel, mosollyal és gyermekszívvel.

A délután öt órakor kezdődő szertartás során Joseph Li Shan pekingi érsek kiszolgáltatta a keresztséget, a bérmálás és az Eucharisztia szentségét a katekumeneknek. Az izgalom és az öröm látszott mindenkin, különösen a felkészítők, a nővérek és papok arcán, akik a pandémiás időben vezették a katekumeneket.

Li érsek utalva a 126. zsoltár soraira („Kik könnyek között vetnek, majd újjongva aratnak. Csak mentek és sírtak, úgy vitték vetni vetőmagjukat; de uj-

jongva jönnek vissza majd, s úgy hozzák a kévéiket.”) arra buzdította a jelenlévőket, hogy ezt az örvendezést tapasztalják meg mindnyájan.

„A keresztség révén a fény gyermekei vagytok, a bérmálkozásban Krisztus küld benneteket”, „a keresztség nem pusztán egy rituálé, hanem egy belső átalakulás. Eljete hiteles hitéletet, új lelkiületet és azonosságot felöltve, mely Krisztusé!... Legyetek a világ világossága és a föld sója, jelenlétükkel téve Krisztust, és legyetek az Úr reményének hordozói szeretettel és szolgálattal!” – hangsúlyozta homíliájában a főpásztor.

Joseph Zhao, a székesegyház plébánosa megköszönte a jelenlévőknek,



hogy a pandémiás időben is együtt tudtak maradni, és arra buzdította őket, hogy a közösség oltalmazza az „új hajtásokat”, hogy így együtt tudjanak növekedni a szinodalitás útján az Egyházban. A székesegyház újranyitásával Pekingben visszatért a normális kerékvágásba a liturgikus és pasztorális élet.

**Fordította: Kuzmányi István**  
**Forrás és fotó: Fides**

### Katolikus Karitás

## Megérkezett a segélyszállítmány Csernyihivbe is

**A Katolikus Karitás az első perctől kezdve támogatja az ukrán menekülteket Magyarországon és Kárpátalján egyaránt. Ezúttal a magyar-ukrán határtól jóval messzebbre, Csernyihivbe – adta hírül a Magyar Katolikus Egyház hivatalos segélyszervezete július 25-én.**

sereg is támogatást nyújtott, saját szállító járműveit ajánlotta fel. A konzervból, női és gyermek tisztasági csomagokból, tisztálkodási szerekből, azonnal fogyasztható élelmiszerből és édes-ségből álló csomagokat személyesen osztották szét a karitászmunkatársak. A több tonna élelmiszer további részét Bucsa szállítják a helyi Karitás segítségével.

A segélyszervezet az elmúlt időszakban hétről hétre küldött támogatást a kárpátaljai karitászszerzőknek az ingyenyhák fenntartására, valamint a belső menekültek ellátására. Ezúttal messzebbi célpontra indult a segítség, a csernyihivi területre – először a háború kitörése óta.

A július 22-én Csernyihivbe érkezett segélyszállítmányt vezető Marosi Antal elmondta, hogy a helyi lakosok lebombázott házak között, romok mellett élnek, s alakulban van egy konténerváros is. A többségében idős emberek, akik nem menekültek el eddig, most akár napi 6-8 km-t gyalognak, hogy élelmiszert tudjanak vásárolni. A legközelebbi bolt megközelítése számukra szinte lehetetlen.

A Karitás ebben a helyzetben is embertől emberig segít. A segélyszállítmány célba juttatásában az ukrán had-

Hála a Karitásnak, a magyar emberek szeretete eljutott a Novoszelinká-



ban élő és magukra maradt nagyszüleinkhez, árván maradt gyermekeinkhez – nyilatkozta Zsurablov Nikolaj ezredes, a segélyszállítmányt kísérő részleg parancsnoka.

**Forrás: Katolikus Karitás**  
**Fotó: Marosi Antal**

## Szentelek oltalmára bízva

**A püspöki konferencia tagjai köszöntötték a kilencvenéves Keresztes Szilárd nyugalmazott püspököt**

**Keresztes Szilárd nyugalmazott hajdúdorogi megyéspüspök július 19-én ünnepelte 90. születésnapját. Az eseményt megelőzően Erdő Péter bíboros, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) jelenlegi és nyugalmazott tagjai, római és görögkatolikus papok, szerzetesek, tisztelendő asszonyok közösen köszöntötték az idős főpásztort az MKPK székházában.**



Excellenciás Püspök atya!

Öexcellenciája Giorgio Demetrio Gallaro érseki titkárral, Don Flavio Pace altitkárral és a Keleti Egyházak Dikasztériumának minden munkatársával együtt a legőszintébb jókívánságaimat fejezem ki 90. születésnapja alkalmából.

Ezekkel a szavakkal szeretném Önnek együtt megköszönni az Úrnak a sok-sok eredményt és jót, amit hosszú élete során megvalósított az Ő kegyelmű segítségével. Teológusként, pasztorálként és tanítóként fáradhatatlanul dolgozott a magyar egyházért egy nem igazán könnyű időszakban. Papságát Isten népének szolgálatában élte, és

apostoli munkájáért VI. Pál pápa püspökké nevezte ki.

Az apostolok utódjaként harminchárom évig szolgált, és nem hagyta abba lelkipásztori tevékenységét, különösképpen az intézmények és az ifjúság területén.

Excellenciás Püspök atya, ismételten gratulálok ehhez a mérföldkőhöz, amelyet családjával, a Hajdúdorogi Főegyházmegyével és különösen Ferenc pápával való közösségben él meg. Szent Konstantin és Szent István király oltalmára bízva Önt, megragadom az alkalmat, hogy megerősítem szívélyes tisztelettel.

**Forrás és fotó: Hajdúdorogi Főegyházmegye**

# A hívő nagyszülők Isten hűségének közvetítői

Szent Anna-nagybúcsú Mátraverebély-Szentkúton

A Ferenc pápa által bevezetett nagyszülők és idősek világnapját idén július 24-én a mátraverebély-szentkúti kegyhelyen a Szent Anna-búcsú keretében ünnepelték, több száz zarándok jelenlétében.

A Mária-kegyhelyen három napon át – július 23-án és 24-én, majd 26-án – tartó Szent Anna-nagybúcsú a zarándok fogadásával kezdődött. Szombaton délelőtt és délután is tartottak szentmisét, imaalkalmakat; lehetőség nyílt a szentgyónásra is. A ferencesek virrasztást, áhítatot, keresztutat is vezettek.

A búcsú vasárnapján, július 24-én délelőtt Vas M. Teréz pálos nővér, az erdőkürti Magyarok Nagyasszonya-monostor előjárója tartott katekézist az Egyház és más vallások kapcsolatáról, különös tekintettel a misszióra és mások szellemi-lelki értékeinek megbecsülésére. Az ünnepi szentmise főcelebránsa Udvardy György veszprémi érsek volt.

A főpásztort, valamint a nagy számban jelen lévő, határon innen és túlról érkezett zarándokat Orosz Lóránt OFM, a kegyhely igazgatója köszöntötte.

Udvardy György érsek a szentmise elején megköszönte a ferencesek meghívását, majd arról beszélt, hogy az Egyház „meghív minket, hogy ünnepeljük Szent Annát és Joachimot, Mária szüleit, Jézus, a megtestesült Fiú nagyszüleit, akik példaként állnak előttünk”.

Sokan sokféle őszinte, igaz indítéktól vezetve érkeztek a kegyhelyre „nagyszülőként, vagy a nagyszülőként imádkozva, hitük megerősítésére, Máriától tanulni, de a legfőbb indíték az, hogy a Szentlélek gyűjtött ide mindenkit erre a gyönyörű helyre, mert mindenkivel terve van” – hangsúlyozta a főpásztor.

Udvardy György homíliájában Máté evangéliumára utalva boldognak mondta a jelen lévő hívőket, akik megtapasztalták Isten nagy tetteit, s a szívük megtelt az Úr jószágával.

A szónok az Ó- és az Újszövetségből vett példákon keresztül mutatott rá arra, hogy Isten hűséges, igazmondó, és ígéretei által közel jön az emberhez, hozzánk is. Létünk, csekedeteink fontosak számára. Újjáteremt minket. Törvénye lámpás, amely megvilágítja utunkat. Nem feledkezik meg a népéről – elküldi a Messiást, aki feltárja Isten titkát.

Annában és Joachimban olyan embereket látunk, akik őrzik és közvetítik a hitet az

igazmondó és hűséges Istenben. Ez valamiképpen minden mai hívő nagyszülő feladata is – emelte ki a veszprémi érsek.

Ugyanakkor a két szent „várakozó ember is volt, akik várták Isten ígéreteinek beteljesedését, a Messiást, és felfedezték Isten üdvösségét életük minden pillanatában.” Továbbadták a szövetségi hűséget az utódoknak. Ebben a szövetségben Isten nem alkut kötött, hanem elkötelezte magát az ember mellett, és megmutatta az utat, hogy az ember hogyan tud kapcsolódni hozzá.

A két szent erősen bízott az Úrban, tisztelték a törvényt, amely az életre vezet, és mindezt továbbadták.



A mai nagyszülők feladata is hasonló: a hit átadása – hangsúlyozta Udvardy György. – Átadni a hit tartalmát, és azt is, hogy hogyan kell hinn. Nagy ajándék, és kincs az utódok számára, ha ezt megteszik.

Mai világunkban úgy szédülnék, mintha nem tudnánk, mi az ember méltósága és végső célja. A jelenlegi kulturális közeg úgy tekint az idős emberre, mintha értéktelen lenne, ezzel szemben Ferenc pápa hangsúlyozza az ő életállapotuk fontosságát.

A nagyszülők bölcsessége például, hogy a tudás teljessége nem pusztán a hasznos, a pénzorientált dolgokra vonatkozik, hanem az egész emberre és kapcsolataira is – mondta a főpásztor.

A pápa legutóbbi körleve-



leben az időskort gyümölcs-termő időszaknak nevezi. Az Egyház bátorítja az öregeket, hogy életük áldás, és legyen élettervük a hit, a bölcsesség átadásáról; ugyanakkor imádkozhatnak is családtagjaikért – mondta Udvardy György érsek. – Sok olyan történetet ismerünk, amikor egy nagyszülő imái segítettek egy hivatás megtalálásában, egy házassági kapcsolat rendezésében.

A nagyszülők képesek továbbítani a következő generációk számára a hitből fakadó „gyengédséget” a mai világban. Köszönjük meg nekik a hit átadását, a reményt, a bizalmat.

Tiszteljük őket, mert ezáltal reményünk van arra, hogy megláthatjuk Isten ígéreteinek

beteljesülését – zárta szentbeszédét a veszprémi érsek.

A szentmise után a főpásztor és a jelen lévő papok megáldották az ünnepi eseményen részt vevő nagyszülőket, unokákat, családokat.

A búcsúünnep vasárnap délután litániával, majd a zarándok és kegytárgyaik megáldásával folytatódott. A Szent Anna-nagybúcsú e napján véradásra is lehetőség nyílt a kegyhelyen. A többnapos búcsú július 26-án – Szent Joakim és Szent Anna, a Boldogságos Szűz Mária szülei liturgikus ünnepén – szentmisével, litániával, illetve a nagyszülők és unokák megáldásával zárul.

Körössy László  
Fotó: Gieszer Richárd

## Meghallgatni egymást

A Győri Egyházmegyei Karitás idős gondozási szolgálatának ünnepe

Különleges klubdélutánt tartottak július közepén a Győri Egyházmegyei Karitás központjában, hogy a szervezett Szent Katalin idős gondozási programjának egyéves születésnapján együtt ünnepelhessenek a munkatársak, az önkéntesek és az idősek.

A vidám hangulatú eseményre teával, szörppel és süteménnyel, de legfőképpen nyitott füllel és szívvel készültek a jelenlévők, hogy meghallgathassák azokat az időseket, akiket immár egy éve gondoznak. Horváth Csaba, a programban részt vevő negyedéves papnövendék elmélkedéssel, verssel, valamint énekkel

örvendeztette meg az egybegyűlteket, akik ezután kötetlen beszélgetésben idézték fel az elmúlt egy évet. A klubdélután arra is alkalmat adott, hogy az idősek – akiket az önkéntesek és a munkatársak külön-külön látogatnak – megismerkedjenek egymással.

A program, melynek keretében jelenleg négy idős embert gondoz két munkatárs és három önkéntes, egyelőre Győr Megyei Jogú Város belterületére korlátozódik. Szeretettel várják azon önkéntesek jelentkezését, akik elhivatottságot éreznek idős embertársaink segítő szolgálatára! További tájékoztatás és jelentkezés: [szocialis@gyorikaritasz.hu](mailto:szocialis@gyorikaritasz.hu), 06 96/283-038.

Forrás és fotó: Győri Egyházmegyei Karitás





# Életetek végéig növekedjétek a szeretetben!

Varga László püspök előadása a szentegáti cserkész táborban

A pécsi központú VI. Dél-dunántúli Cserkészkerület július 6. és 15. között Szigetvár közelében, Szentegáton, csodálatosan szép természeti környezetben tartotta Kereketi Nagytáborát (KNT), amelyen mintegy kilencszáz fiatal vett részt. Július 9-én, szombaton lelkinap zajlott a táborban, melynek keretében Varga László kaposvári megyéspüspök a hitről, a reményről és a szeretetről tartott előadást.

A főpásztor saját tapasztalatait idézte fel, amelyek megvilágították, hogyan mélyíthetjük el, hogyan élhetjük és miként oszthatjuk meg másokkal a három isteni erényt. Kifejtette: ha elfogadom a hit igazságait, már a hit útján járok, de egészen mást jelent az a hit, amit az agyammal fogadok el, és egészen mást az, amit tapasztalattal szerzek meg. Amikor nem csupán elhiszem, hogy Isten tördök velem, hanem rá merem bízni teljesen az életemet.

Az első kérdés: Hol laksz, Jézus, hol lehet Téged megtalálni? A legtöbb katolikus erre azt válaszolja, hogy Jézus ott van az Eucharisziában, és teljesen igazuk van. Protestáns testvéreink hozzátesszik: ott van az igében. Ez is igaz. Minél jobban ismerem az Isten igéjét, annál biztosabban találkozhatom Jézussal. A harmadik találkozási pontra azonban nem nagyon szoktunk figyelni: ott van Jézus a szegényben, a sebzett, szegény embertársainkban, az alkoholtól szenvedő, beteg hajléktalanban is. De nem látható sem az Ostyában, sem a szegényben Krisztus.

A hit mondatja velem, hogy ő Krisztus. Miért? Az utolsó ítéletkor az alapján fognak mindenkit jobbra vagy balra állítani, hogy adott-e enni az éhezőknek, inni a szomjazóknak, befogadta-e az idegeneket, felöltöztette-e a ruhátlanokat, mit csinált a nélkülözőkkel, betegekkel, a bűnözőkkel, a börtönben lévőkkel (vö. Mt 25,31-46).

Varga László kiemelte: Jézussal a kapcsolatot legbiztosabban úgy mélyíthetjük el, hogy időt szakítunk az Oltárszentség szemlélésére. A püspök csaknem negyven éve már, hogy rátalált erre a titokra, és azóta mindennap minőségi időt próbál tölteni az Eucharisziában jelen lévő Krisztussal; befogadja a szívébe, és tudja, hogy Jézus is befogadja őt, mert nagyon szeret bennünket, nála jobban senki nem szeret, hiszen meg is halt értünk.

„Ha nem lettem volna pap, valószínűleg akkor is időt szakítottam volna arra, hogy a feleségemmel legalább egy óra minőségi időt töltsék. Ha szeretek valakit, annak kell, hogy időt adjak. Ha a szüleid azt mondják neked, te vagy nekik a legfontosabb, idejük még sincs rád, akkor én odatennék egy kérdőjelet: Tényleg? Nem fontosabb a karriered, a munkád, a programod, mint a gyereked?”

A főpásztor felidézte, hogy kollégiumi igazgató volt tíz évig, és a diákjai azt mondták neki, jobban szereti őket, mint a szüleit, pedig semmi más nem tett, csak meghallgatta őket, elmondhatták neki, ami a szívüket nyomja.

„Adj időt Istennek, és próbáld meg tettekre váltani a

szeretetét!” – buzdította hallgatóit a püspök. Elmesélte, évtizedekkel ezelőtt hogyan fogadta be Jóska, akit tizenévesen megcsípett egy kullancs, és attól kezdve élete hátralévő részében mozdulatlanul feküdt. Laci atya akkor találkozott vele, amikor az édesanyja meghalt, aki több mint harminc évig gondozta, etette, mosdatta. Jóska rettenetesen szenvedett, öngyilkos akart lenni, de nem volt ereje hozzá. Szidta az Istent, dühös volt. Laci atya feladta neki a betegek kenetét, amit addig senki nem ajánlott fel neki. Imádkozott a gyógyulásáért. Két hét múlva meglátogatta. A fájdalmi megszűntek, meg tudta mozdítani a két elsorvadt lábát, és tele volt hálával, hogy őt mennyire szereti az Isten. Laci atya úgy tervezte, elintézi, hogy Jóska otthonba kerüljön, de egy csöndes szentségimádás alatt Jézus megkérdezte tőle: Miért nem fogadod be? Így magához vette Jóska, és



ságát, amikor én a saját „mindenhatóságom” végére érek.

Amikor Varga László felvették a szemináriumba, azonnal elvitték katonának. Negyvenhét kiló volt min-

teszem, ahogyan értem, de ha nem jön be, amit ígérsz, sem pap, sem keresztény nem akartok lenni! A mostani helyzetembe bele fogok halni...”

Laci atya kinyitotta a Szent-

„Isten szava tele van étellel és reménnyel, a ti dolgotok, hogy váltsátok tettekre mindazt, amit olvastok a Szentírásban” – szöveg a fiatalokhoz a püspök. Felidézte, hogy a szemináriumból többször is kirúgták, de mindig visszavették. Egyszer ő szakította félbe a tanulmányait, végül mégis felszentelték, soron kívül. Az első szentmiséjén úgy fogalmazott: „Barátaim, Isten a történelem Ura, nagyobb az ereje, mint a Varsói Szerződésé, nem tudták megakadályozni, hogy pap legyek.” Nincs semmiféle gazdasági vagy politikai hatalom, amely nagyobb lenne, és a sátán sem tud labdába rúgni Istennel szemben. Akik teljesen átadják az életüket Krisztusnak, azok meg fogják tapasztalni, mit jelent Isten hatalma, szeretete az életükben.

A szeretet fogalmán elmélkedve Laci atya leszögezte: a szeretet is krízisben van. Lázár feltámasztásának történetét említette a Szentírásból. Jézus tudja, hogy a barátja, Lázár beteg, de nem indul el azonnal, megvárja, míg meghal. Lázár nővérei, Mária és Márta szemrehányóan fogadják: „Ha itt lettél volna, nem hal meg a testvérünk!” Hányszor hangzik el ez a ha: ha Isten szeretne minket, nem lennének háborúk, tragédiák, bűnök, botrányok az Egyházban...

Vajon merünk-e Isten szeretetében hinni akkor is, ha nem látjuk ennek semmi nyoma? – tette fel a kérdést a püspök. Idézte a két főparancsolatot: „Szeresd Uradat, Istenedet... Szeresd felebarátodat, mint önmagadat...” Ezen múlik egész keresztény életünk. Isten azt kéri tőlünk, hogy mélyítsük el ezt magunkban, és életünk végéig van mit tanulnunk ezen a téren.

Kétféle önszeretet van. Az egyik a nárcisztikus önszeretet, amikor beleszerelmeselem önmagam okosságába, szépségébe, vélt tökéletességébe. Ez a beteges önszeretet végül mindig magányhoz vezet. A másik a pozitív önsze-

retet. Úgy szeretem önmagam, mint Isten szeretetének ajándékát – hangsúlyozta Varga László. – Jóska barátom ebben a szeretetben élt, pedig mozdulni sem tudott. Mindenki el tudja fogadni a szeretetet, és szeretni is tud.

Laci atya felidézte azt is, hogy néhány éve imádkozott a szentmisén az utcán megfagyott hét hajléktalanért, felolvasta a nevüket, és kérte a jelen lévő hajléktalanokat, mondjanak mindegyikükről valami jót. És tudtak mondani. Egyikük megosztotta a többiekkel a sörét, a másik a kevés ételét, a harmadik mondott egy jó szót egy szomorú pillanatban. Vé-

”

Barátaim, Isten a történelem Ura, nagyobb az ereje, mint a Varsói Szerződésé, nem tudták megakadályozni, hogy pap legyek. Nincs semmiféle gazdasági vagy politikai hatalom, amely nagyobb lenne, és a sátán sem tud labdába rúgni Istennel szemben. Akik teljesen átadják az életüket Krisztusnak, azok meg fogják tapasztalni, mit jelent Isten hatalma, szeretete az életükben

göl érkezett egy volt rocker, messziről érezni lehetett, hogy nem fürdik sűrűn. „Mit tegyek, püspök?” – kérdezte. „Ölelj meg” – hangzott a válasz. A rocker letérdelt, és Laci atya megáldotta őt.

Végezetül a főpásztor így szólt a fiatalokhoz: Legfőbb hivatásotok, hogy életetek végéig növekedjétek a szeretetben, ha pedig egyszer majd meghaltok, kitégél a tér és az idő, és soha nem tapasztalt mértékben élitek meg a végtelen szeretetet.”

Bodnár Dániel  
Fotós: Lambert Attila



hét évig, egészen a földi haláláig ápolta, gondoskodott róla. Bár korábban Laci atyának bajok voltak a gerincével, ezen idő alatt semmi gondja nem volt, noha emelgette, forgatta Jóska, a mosdatáskor. Jóska pedig, noha mozdulni sem tudott, sugárzott az örömből, a szeretet, folyamatosan imádkozott – ezt mindenki megtapasztalhatta, aki felkereste a plébániát. Mindez igazolja Jézus szavainak igazságát: keressétek Isten országát, a többi megadaték nektek.

A reményről szólva a kaposvári főpásztor kifejtette: háború zajlik Európában, a közvetlen szomszédságunkban, gazdasági válság van – de a legnagyobb krízisben maga a remény van.

A Jóisten akkor mutatja meg szeretetét, mindenható-

dössze, ötven kiló alatt alkalmatlannak számított, de őt mégis elvitték. A katonai felismerése többet nyomott, mint ő, csaknem összerogyott alatta. A fölöttesei egy hónap alatt kikészítették, fizikailag, lelkileg is. Imádkozott, de minél többet fohászolt, annál rosszabb lett a helyzet. Iszonyúan eleget volt már mindenből. És akkor a Jóisten megmutatta mindenhatóságát. Egy baptista lelkésznek kérésére társa megkérdezte tőle: „Van Szentírásod? – Igen. – Hol? – Otthon. – Rossz helyen van, annak a Szentírásnak itt kellene lennie, és ha már pap akarsz lenni, olvasnod kellene” – mondta a baptista fiú és odaadta neki a saját Bibliáját. Laci atya akkor így szólt Krisztushoz: „Én elolvasom mindazt, amit mondasz, meg-

## IMAÓRA

**Kútvoilgyi Szűz Mária-engesztelőkölpa:** engesztelő virrasztás hazánk lelki megújulásáért minden csütörtökön 20 órától pénteken 5 óráig az Oltárszentség előtt. 22 órákor szentmise. Cím: 1125 Budapest, Galgóczy u. 49. (BKK: a Széll Kálmán térről a 128-as busszal a végállomásig, a Regöczi István térig.)

**Az Örökimádás-templom** (Budapest, IX. kerület, Üllői út 75-77.) szentségimádási rendje: hétköznap 8 órától 18 óráig, vasárnap 12 órától 18 óráig. Minden csütörtökön a 17 órákor kezdődő imaórán, majd az azt követő szentmisén előre felvett misézándékokért imádkoznak. Minden hónap első csütörtökén Erdő Péter bíboros celebrálásával papi és szerzetesi hivatásokért, a második hónap karitászcsoportjának szándékára, a harmadik hónap imáladába elhelyezett szándékokért imádkoznak.

**A Szent István-bazilika Mária-kápolnájában** (Budapest, V. kerület, Szent István tér 1.) égi kérésre, huszonhat éve minden csütörtökön 20 órától péntek reggel 5 óráig engesztelő imavirrasztást tartunk Magyarországra, a magyarság lelki megújulásáért. 21 órákor mindig más atya mutat be szentmisét a két legszentebb Szív szándékára. Mindenkit szeretettel várunk! Imádkozzunk együtt!

**Elsőpéntéki missziós konferenciabeszéd** a magyar családokhoz a városmajori Jézus Szíve-templomban (Budapest, XII. kerület, Csaba utca 5.). A 18 órákor kezdődő szentmise után a kistemplomban beszélgetés az elhangzott homíliáról. Mindenkit szeretettel várunk. Bővebb információ: <https://www.varosmajorplebania.hu/>

**Kaposfüreden, Szűz Mária Efezusi Háza** (7400 Kaposfüred, Álomvár u. 61/a) várja az engesztelő híveket minden első szombaton 10 órától közös rózsafüzér-imádságra, melyet nemzetünk és hazánk lelki megújulásáért ajánlunk fel. Zárandokcsoporthoz bejelentkezése: Mezőfi Zoltán +36/70-363-7645. [www.mariahaza.hu](http://www.mariahaza.hu)

**Csöbánka – Szentkúton** a régi hagyományokhoz híven folytatódik a nagy múltú elsőszombati szentmise. Mindenkit szeretettel várunk a festői szépségű Mária-kegyhelyen 2022. május 7-től október hónapig minden első szombaton a szentkúti kápolnában fél 11 órákor kezdődő ünnepélyes engesztelő rózsafüzér-imádságra és a 11 órákor kezdődő szentmisére.

**Elváltakért és egyedül maradtakért** mutatnak be szentmisét minden hónap első keddjén 17 órákor, a budapest-belvárosi Nagybaldogasszony-főplébánia-templomban (Budapest, V. kerület, Március 15. tér 2.). A szentmise után tematikus beszélgetés hívják a résztvevőket.

## LELKIGYAKORLAT

**IV. Országos Cigánypasztorációs Lelkigyakorlat Budapest** 2022. augusztus 5-7. között, péntektől vasárnapig a Patrona Hungariae Iskolaközpontban (Budapest, IX. kerület, Kézvác u. 5-7.). A megnyitót szentmisét augusztus 5-én, pénteken 17 órákor Erdő Péter bíboros mondja. A lelkigyakorlatra regisztrálni kell. A lelkigyakorlatot közösen szervezi a Boldog Ceferino Alapítvány, a Caritas in Veritate Bizottság, a Boldog Ceferino Intézet, valamint a Szombathelyi Egyházmegye. További információ kérhető a +36/30-199-2652 telefonszámon vagy e-mailben: [info@boldogceferinointezet.hu](mailto:info@boldogceferinointezet.hu)

**A Szent Gellért Lelkigyakorlatos Házban** (2016 Leányfalu, Móricz Zsigmond út 141.) Augusztus 25-én 18 órától 28-án 13 óráig Dr. Gál Péter atya lelkigyakorlata. Szeptember 21-én 18 órától 24-én 13 óráig Barsi Balázs atya lelkigyakorlata: „Házaspárok, újjáéltok meg szerelmeiteket!” címmel. Elérhetőség: 06/26-383-212, 06/30-466-0749

**Hivatástisztázó lelkigyakorlat tartanak Dömösön**, 17-35 év közötti férfiak számára 2022. augusztus 25-e, csütörtökön 18 óráig 28-a, vasárnapig. Jelentkezni lehet: Csépanyi Gábor atyánál, e-mail: [gabcsep77@gmail.com](mailto:gabcsep77@gmail.com). Jelentkezési határidő: augusztus 10., szerda.

## BÚCSÚ

**Az autók megáldásának** több mint négy évtizedes hagyományával rendelkező szántópusztai Szent Kristóf-búcsú szentmiséjét 2022. július 30-án, szombaton este 19 órákor, Szántópusztán Dr. Kovács József, a Szeged-Csanádi Egyházmegye általános püspöki helynöke végzi. Az autók megáldására – a szokott módon – a szentmise végén kerül sor.

**Havas Boldogasszony ünnepe Szeged–Alsóvároson** augusztus 6-án és 7-én. A Szeged-alsóvárosi ferences templomban (6725 Szege, Mátyás király tér 26.) a programsorozat szombat délután 15.30-kor a rózsafüzér-társulatokért bemutatott szentmisével kezdődik, melyet Gyulay Endre püspök atya celebrál. Az 18 órákor kezdődő szentmise hivatásokért imádkozunk, 20 órától pedig görögkatolikus liturgia kezdődik, ezt követi a keresztlátás és szentségimádás a kőloszterkertben, majd éjjelkor szentmise az elhunytakért. Vasárnap reggel 7 órákor szentmisét mutatunk be az édesanyjai, édesapai hivatásokért, ezt követően 9 órákor szabadtéri szentmise lesz a templom előtti téren a családokért, melynek főcelebránsa Majnek Antal, a kárpátaljai Munkácsi Egyházmegye nyugalmazott püspöke lesz. A szentmisét ünnepi körmény követi. 15 órától a betegek gyógyulásáért imádkozunk, majd 16 órától a betegekért, idősekért, orvosokért és ápolókért mutatunk be szentmisét. Az ünnepet 18 órákor háláadó szentmise, Balázs Jeromos ferences testvér újmiséje zárja. Mindenkit szeretettel várunk!

**Osliiban, a Mosolygós Szűzanya rábaközi kegyhelyének** Nagybaldogasszony-napi nagy búcsúját augusztus 14-én, vasárnap tartjuk. A 10 órákor kezdődő szabadtéri szentmisét bemutatja és a szentbeszédet mondja, illetve a körményt vezeti Berta Tibor latorai püspök. A szentmise katonák is közreműködnek. Ezúttal a régi hagyományt követve, a körményben ók viszik a vállukon az osli madonna kegyzobrányának másolatát. Délután 3 órákor a nagybúcsú osli vesperás ének-lésével köszöntik a Szűzanyát. Szeretettel várják a kedves híveket!

**Nagykapornak-Remetekertben Nagybaldogasszony-búcsú szentmise** lesz 2022. augusztus 14-én, vasárnap 11 órákor, melynek főcelebránsa Mári Gyula ny. veszprémi érsek. A szentmise közreműködik a búcsúszentmisézői templom kórusa, valamint a Zala Brass fúvósüttes.

## HÁLÁADÁS

**Jubiláns házaspárok háláadása lesz Győrben** 2022. szeptember 3-án, 10 órákor a Püspökvár udvarában (9021 Győr, Káptalandomb 1.). Azon házaspárokat várják, akik ebben az esztendőben ünneplik szentiségi házasságkötésük 5., 10., 15. (stb.) évfordulóját. Az eseményre való regisztráció minden esetben a plébánián történik. Jelentkezési határidő: legkésőbb 2022. augusztus 10-én, 24 óráig. A sikeres regisztrációról, illetve a tudnivalókról az illetékes plébános ad tájékoztatást a házaspároknak. Bővebb információ: <https://gyor.egyhazmegye.hu>

## ZARANDOKLAT

**V. Nagybaldogasszony-napi gyalogos zárandoklat lesz a Győri Egyházmegyében** a lébenyi, mosonszentmiklósi, győrsövényházi, fehértói és bezi egyházközségek szervezésében 2022. augusztus 13-án, szombaton. Indulás 07.30-kor a mosonszentmiklósi templomtól. A 16 órákor kezdődő búcsú szentmise főcelebránsa és szónoka Kovács Pál spronhorpácsi plébános. A szentmisét és a körményt követően, 20-21 óra között zenés szeretetvendégségre – agapéra – kerül sor. A

részvételi szándékot mihamarabb kéri a sekrestyékben, illetve a szervezőknél jelezni. Bővebb információ: <https://gyor.egyhazmegye.hu>

**Ferences Ifjúsági Zárandoklat** újra, augusztus 14. és 20. között. Esztergomból rajtol, és Mátraverebély-Szentkút a befutó az ifjúsági zárandoklaton, amelyet a 16–35 év közötti korosztálynak szerveznek a ferencesek. Programok többek között: reggeli és esti zsolozsma, szentmise, elmélkedés, csend és a rózsafüzér-imádság, beszélgetés, ismerkedés. Részletes program, bővebb információk és jelentkezés: [ferencesek.hu/zarandoklat](https://ferencesek.hu/zarandoklat). Jelentkezési határidő: 2022. augusztus 1.

## MEGHÍVÓ

**Ökumenikus és vallásközi imádságra** hívnak mindenkit a Sant' Egidio Közösség szervezői a pharrajimói és a kisléti gyilkosság évfordulóján, augusztus 2-án, kedden 19 órákor a budapest-terézvárosi Avilai Nagy Szent Teréz-templomban (Budapest, VI. kerület, Pethő Sándor u. 2.). Az imaórát vezeti és szentbeszédet mond Kocsis Fülöp hajdúdorogi érsek, metropolita. Imádsággal szolgál Gáncs Péter ny. evangélikus püspök, Radnóti Zoltán főbíró, Főrizs Zoltán baptista lelkész, Ötvös József görög ortodox pap és Sztojka Szabina református lelkész. Az imádságon részt vesz Fahidi Éva, az 1944. augusztus 2-i események tanúja is. Szeretettel várunk mindenkit a megemlékezésre, imádságra.

**Jubileumi Szeretetláng Fesztivál** – hatvan éve kapta a világ az első Szeretetláng-üzemet. 2022. augusztus 27-én, szombaton 9-18 óráig ismét megrendezésre kerül a Szeretetláng Fesztivál a máriaremetei Kegytemplom-bazilika szabadtéri oltánánál (Budapest, II. kerület, Templomkert 1.). A programok többek között: egész nap tanúságtételek és előadások hazai és nemzetközi meghívottakkal, szentmise, szentségimádás, közös dicsőítő énekek. További információ a Szeretetláng Mozgalom honlapján található: <http://szeretettlang.hu>

## FELVÉTELI

**A debreceni Szent László Katolikus Szakkollégium** felvételt hirdet a 2022/23-as tanévre azon egyetemista fiúk számára, akik egyetemre írták fel magukat, dinamikusan fejlődő, családias közösségben szeretnék eltölteni. Szeretettel várjuk azon fiatalok jelentkezését, akik elhivatottak egy fiatalos keresztény közösség építésére, valamint a mindennapok során szeretnék megélni keresztény hitüket. A Szakkollégiumba a Debreceni Egyetem bármely nappali tagozatos képzésén résztvevő hallgató jelentkezhet. A felvételi írlap beküldési határideje: 2022. augusztus 3. Bővebb információ: <http://delelkes.dnyem.hu>

**A Szent Pál Katolikus Szakkollégium – Collegium Paulinum** – mely Sopron történelmi belvárosában található, felvételt hirdet nappali tagozatos egyetemi hallgatók számára a 2022/23-as tanév első félévére. Azon diákok jelentkezését várják, akik nyitottak és elküldözöttek a keresztény értékek iránt, fontosnak tartják a közösségi életet, nyugodt és életvidám otthont keresnek a tanulmányaikhoz, szeretik a változatos kulturális programokat, valamint a lelki építkezést. A jelentkezés határideje: 2022. augusztus 5. Bővebb információ: [www.paulinum.hu/felveteli](http://www.paulinum.hu/felveteli)

**A Boldogasszony Iskolánövérékből Debreceni Boldog Terézia Szakkollégiuma** felvételt hirdet olyan fiatal nők számára, akik idén kezdik meg felsőoktatási tanulmányaikat, vagy már jelenleg is azt folytatják. Szeretettel várjuk azon lányok jelentkezését, akik egyetemre írták fel magukat, szeretnék megélni keresztény hitüket, értelmiségi női közösséghez tartozni, ahol keresztény hitüket bátran megélhetik, gyakorolhatják. Jelentkezési határidő: 2022. augusztus 5. A felvételi meghallgatás időpontja: 2022. augusztus 16. és 17. További információk a honlapon: [www.boldogterezia.hu](http://www.boldogterezia.hu)

## KOLLÉGIUM

**Lánykollégiumot nyit a Győri Egyházmegye** Budapesten, a 2022/23-as tanév őszi szemeszterétől. A IX. kerületi Viola utca 32. szám alatt található szakkollégium nappali tagozatos egyetemi képzésben részt vevő hallgatók jelentkezésére számít. Hívó és hitre nyitott fiatal lányoknak várunk, akik szívesen lennének egy szellemi-lelki értelemben is igényes közösség tagjai. A jelentkezési határidő: augusztus 5. Bővebb információ: <https://gyor.egyhazmegye.hu/>

## NYÁRI EGYETEM

**Domonkosok Magyarországon – Domonkos nyári egyetem Vasváron** 17-25 éves fiatalok számára, 2022. augusztus 1., hétfő – 2022. augusztus 4., csütörtök között. A programok között szerepel többek között: ismerkedés a várossal, a domonkos renddel, valamint filmvetítés és előadások. A részvétel ingyenes, minden érdeklődőt szeretettel várunk. Bővebb információ: <https://domonkosok.hu>

## KONFERENCIÁK ÉS HÍVÁSOK

**„Premontreiek 100 éve Gödöllőn”** címmel, a gödöllői premontrei gimnázium, konviktus és rendház alapításának 100. évfordulójára alkalmasból a Gödöllői Premontrei Apátság, a Gödöllői Városi Múzeum és a Gödöllői Királyi Kastély tudományos konferenciát szervez a gödöllői premontreiek letelepedéséről, intézményrendszerük történetéről, a premontrei szerzetesek, tanárok, diákok és Gödöllő kapcsolatrendszeréről 1923-tól napjainkig témában. A konferencia időpontja: 2023. november 29. (szerda), helyszíne a Gödöllői Királyi Kastély. A szerzetesi, oktatási-nevelési, hagyományos intézménytörténeti áttekintések mellett várják az új kutatási eredményeket bemutató, illetve a módszertanilag új szerző előadásokat. A konferenciára – a meghívott előadók mellett – senior és fiatal kutatók jelentkezését egyaránt örömmel fogadják. A konferencia előadásaitól szerkesztett tanulmánykötetet jelentetnek meg. Az egyes előadások időtartama 20 perc. A konferenciára jelentkezni az előadás tervezett címével, rövid (maximum 300 szavas) öszszefoglalójával, az előadó rövid (maximum 200 szavas) önéletrajzával lehetséges. Kéri, hogy jelentkezésükben tüntessék fel az előadás témájához kapcsolódó legfontosabb levéltári források, illetve szakirodalom jegyzékét is (maximum 5–5 tételt)! A jelentkezéseket 2022. szeptember 30-ig várják a [premontreiek100@gmail.com](mailto:premontreiek100@gmail.com) e-mail címre.

## GYÉMÁNTMISE

**Szabó Ferenc SJ gyémántmiséje** lesz 2022. augusztus 6-án, szombaton, délelőtt 11 órákor a Jézus Szíve jezsuita templomban (Budapest, VIII. kerület, Mária utca 25.). Pappá szentelésének 60. évfordulójára, gyémántmiséjére, közös imádságra, háláadásra szeretettel hívja-várja szerzetes és paptestvéreit, egykori munkatársait és barátait Szabó Ferenc SJ. A csendes, háláadó, koncebrált szentmisén ünnepi homíliát mond Dr. Babel Balázs kalocsa-kecskeméti érsek. Mise után agapé és köszöntés lesz a Párbeszéd Háza Pázmány-teremben (Budapest, VIII. kerület, Horánszky utca 20.)

## VIRRASZTÁS

**A budapesti Szent István-bazilikában** 2022. augusztus 14-én, vasárnap 20 órától augusztus 15-én, hétfőn 05 óráig ima és engesztelő virrasztás lesz hazánkért, a magyarság lelki megújulásáért, Magyarországról. 14-én éjjelkor szentmisét mondanak a Mennybe fölvet Boldogságos Anya köszöntésére.



**A BUDAPEST-KELENFÖLDI SZENT GELLÉRT PLÉBÁNIA EGYHÁZI FENNTARTÁSÚ URNATEMETŐJÉBEN URNAFÜLKÉK MEGVÁLTÁSÁT, valamint ZÁRTSZÓRÁSOS TEMETÉS LEHETŐSÉGÉT KÍNÁLJA.**  
Temetőnk minden nap 8 – 18 óráig látogatható.



**Urnairoda nyitvatartása:**

**Hétfőtől péntekig: 9.30-tól 16.30-ig**

**Telefon: 1/203–8912; E-mail: urnairoda@szgp.hu**

**Plébániai iroda nyitvatartása:**

**Hétfőtől péntekig: 9.30-tól 16.30-ig**

**Telefon: 1/203–8915; E-mail: iroda@szgp.hu**

**Templomunk miserendje:**

**Vasárnap: 9.00, 11.00 és 18.00**

**Hétköznap: 7.00 és 17.00 Szombaton 7.00 és 18.00**

**Cím: 1115 Budapest, Bartók Béla út 149.; Honlap: <https://szgp.hu>**

## ÁLLÁS

**EGYHÁZI FENNTARTÁSÚ,** kis létszámú, családias hangulatú idősek otthonába keressük új kollégánkat ápoló, gondozó munkakörbe. Jelentkezni életrajz elküldésével a [czugliget@gmail.com](mailto:czugliget@gmail.com) email-címen lehet.

**SÜRGŐSEN** keres takarítói vagy más, könnyen elvégezhető munkát rokkantsági ellátásban részesülő, 59 éves pusztaszabolcsi nő. T.: 06/30-141-3914

## RÉGISÉG

**A VISNYEI GALÉRIA** régiséget vásárol. Budapest, VII. kerület, Dózsa György út 44. T.: 06/1-321-7000

**PAPÍR- ÉS FÉMPÉNTZ**, bélyeg, képeslapot, papírrégiséget és más régiségeket vásárolunk, illetve árverésre átvesszünk. Budapest, VI. kerület, Andrásy út 16. T.: 06/1-266-4154. Nyitva: hétfő-szerda 10-17, csütörtök 10-19 óra között.

## SZOLGÁLTATÁS

**FOGSOROK,** hidak készítése, javítása, szükség esetén háznál is. T.: 06/1-213-5726

**ÓLÓMŰVEGABLAOK** restaurálását, tervezését, kivitelezését több évtizedes tapasztalattal vállaljuk. Tóth Erzsébet T.: 06/20-438-5993; [www.uvegfestes-stainedglass.hu](http://www.uvegfestes-stainedglass.hu)

*Tisztelt Olvasóink!*

**Az egyházi közleményeket és híreket szerkesztve közöljük. Megértésüket köszönjük. A szerkesztőség**

**PONTOSAN 500 KÜLÖNLEGES KÖNYVET TALÁLHAT MOST A KERESZTÉNY ANTIKVÁRIUMBAN!**

Ugyanis teljesen megújítottuk a kínálatot! Ha Ön szereti a különleges, jó könyveket, amelyek régebben jelentek meg, és napjainkra szinte beszerezhetetlenek, nézzen körül honlapunkon **a Keresztény Antikváriumban!**

(nyitólapon balra fent)

**Szeret Könyvesbolt**

webáruház: [www.szentgellertkiado.hu](http://www.szentgellertkiado.hu)

Telefon: 06/30 395 8884

vagy 06/20 92 888 88

[aszentgellertkiado.hu](mailto:aszentgellertkiado.hu)

# Az az elvehetetlen tőlem, amit odaadtam

## A Pálferis tábor a jobbik rész választásában segített

13. alkalommal rendezték meg a Pálferis tábort, ezúttal július 13. és 17. között Zalaegerszegen. A test, szellem és lélek együttes ápolását szolgáló rendezvényen mintegy kétszázan vettek részt. A tábor részeként külön altábora volt a fiatalabb korosztály képviselőinek Open Sky néven, és idén is szerveződött családi tábor

Az altáborok emberléptékűvé teszik a nagy rendezvényt, de az esti programok arra is lehetőséget biztosítottak, hogy ne csak az egy-egy altáborhoz tartozók legyenek együtt, hanem megismerhesék (jobban) egymást. Többször is volt szalonnasütés, salsabuli és disco DJ Szilágyival, de teaház és társasjátékos is várta az résztvevőket. Július 15-én, pénteken este a szeptember közepén megnyíló zalaegerszegi Mindszenty-neumot mutatta be Csengei Ágota intézményvezető. A záródokkózpont egyben kiállítóhely is, amely – a huszonöt évig Zalaegerszegen Pehm József néven apéplébánosként szolgáló – Mindszenty József alakja mellett a kommunizmus alatti egyházüldözésnek is külön állandó tárlatot szentel.

Közös program volt természetesen a július 16-i, szombat esti szentmise is, amelyet a tábor névadója, Pál Ferenc katolikus pap, mentálhigiénés szakember mutatott be, ezúttal a kertvárosi Szűz Mária Szeplőtelen Szíve-templomban. Pál Feri arról elmélkedett, hogy Mária nyomán hogyan tudjuk a jobbik részt választani. Mi a jobbik rész, mi az, ami örök érvényű és rajtunk múlik? – finomította a kérdést. És rögtön válaszolt is rá: az az elvehetetlen tőlem, amit odaadtam.

Gyökössy Bandi bácsit egyszer felkereste valaki, aki megjárta a szovjet gulágot. Ő mesélte el az ismert református lelkésznek, pszichológusnak, hogy volt ott egy vacso-

ra, amit soha nem fog elfelejteni. Egy fogolytársuk, aki már egészen le volt gyengülve, mindig megkérte a többieket, hogy az ételosztás helyszínére vigyék oda őt is. Ő már az utolsó héten nem tudott semmit enni, de a neki járó ételadagot odaadta a többieknek, és talán valakinek épp meg is mentette az életét ezzel. „Itt van egy ember, akinek mindenét elveszik, és mégis van valami, ami elvehetetlen tőle: az, amit ad” – hangsúlyozta a szónok.

Pál Feri következő pontosító kérdése így szólt: Mi az a jó, ami elvehetetlen? Az, ami már megtörtént velem. – És a tudatos kapcsolat Istennel – felelte, hangsúlyozva, hogy Isten nem engedi, hogy bármi közénk álljon. Ennek alátámasztásául azt a történetet idézte fel, amikor alig egy éve volt pap, és hajnali négykor váratlanul felhívta Robi, akit a hajléktalanszállón szolgálva ismert meg. Robi csak annyit szólt: „Mondd meg nekem, hogy Isten szeret-e!” Pál Feri elmondhatatlanul dühös lett, hogy miért pont őt és miért pont akkor hívta fel ezzel. A férfi elmondta neki, hogy még a haverjait is átvágta, az utolsó barátja is elhagyta. Aki pedig a barátját becsapja, azt senki sem szereti ezen a földön – mondta, de Feri pappá szentelésén hallott Isten végtelen, mindent felülmúló szeretetéről, ezért kérdezte éppen őt, hogy legalább Isten szereti-e őt. Milyen érdekes, hogy Feriről feltételezte: ő sem szereti, mégis felhívta azzal, hogy Isten szereti-e őt. Ennyire elve-



szíthetetlen Isten irántunk való szeretete – mutatott rá a lelkipásztor.

Minden tárgyyszerű dolog elveszithető, de a személyek nem, mert ők örök érvényűek – tette hozzá. – Márta mondja, hogy sosem lesz ebéd. Az ebéd és minden más elveszithető, de Jézus, vagy hogy mi egymással személyesen együtt legyünk, az elveszithetetlen. A jobbik rész az, akik számítanak, a rosszabbik rész az, ami számít.

Pál Feri még egy dologra rámutatott, ami elveszithetetlen, ez pedig az, amiből fenn tarthatjuk a saját életünket. Hogy ez mégis micsoda, arra egy kisgyerekes édesanya példája nyomán világított rá. A nő elmondta neki, hogy az anyasága gyakorlati szinten arról szól, hogy etet, vetkőztet, öltöztet. Ezért is van, hogy nyáron egy hétvégére pár barátjával elutazik, és még véletlenül sem jön velük férfi, aki előbb-utóbb megkérdezi, mikor lesz kaja. A lelkipásztor számára ez a vasárnap szükségességére mutatott rá: kell, hogy hetente legyen egy nap, amikor nem fáradozunk azon, hogy fenntartsuk magunkat, hanem arra figyelünk, hogy Isten hogyan fáradozik azon, hogy fenntartsa minket.

Mi van az életemben, ami elveszithetetlen, és mégis



döntennem kell mellette? – alakított a kérdésen. Ez a kapcsolatban levés, a jobbik rész melletti elhatározás. Ahogy Edith Eva Eger, a magyar zsidó származású amerikai pszichológusnő *A döntés* című könyvében ki is fejté, még ha az életünk fenntartása nincs is a kezünkben, akkor is eldönthetjük, hogyan éljünk – még Auschwitzban is volt erre mód. A haláltáborból hazafelé vezető úton is sokan meghaltak, hiszen nem volt mit enniük, bizony voltak olyanok, akik a túlélés érdekében elhunyttársaikat ették meg, de Edith Eva Eger elhatározta, hogy ott is a szabadságából

fog élni. Körbenézett, s meglátta a friss füvet, így inkább azt evett emberhús helyett.

Pál Feri egy másik szituációt is felhozott arra, hogy bezárt helyzetben is cselekedhet valaki szabadon, választhatja a jobbik részt. A mentálhigiénés szakember egyszer elment előadást tartani egy börtönbe, s a végén megkérdezte a raboktól: „Ti a börtönben hogyan őríztek a belső szabadságotokat?” Ez a kérdés az odafele úton még nagyon jónak tűnt, de a börtönben már igencsak vészjósló csendet okozott. Fölállt végül egy „hegyomlás”, aki elárulta, azáltal marad szabad, hogy a

vécépapírt sohasem a szagagtott vonalnál tépi el.

Azt gondoljuk, hogy az a biztos, amit birtokunk, pedig az a biztos, akiben bízunk – hangsúlyozta a szónok. – Az a biztos, amikor bízol bennem. Amikor már nem fektettünk be a kapcsolatba, akkor elkezdjük felélni a kapcsolati tartalékainkat – tette hozzá. A jó történetekből viszont kapcsolati tartalék képezhető: bízom benned, hogy jót akarsz nekem, hogy szeretsz engem. Óriási jelentősége van, hogyha őrizzük a bizalmunkat akár a másik ember, akár Isten iránt.

Pál Feri arról is szólt, hogy az evangéliumi jelenetben Jézus nyitott Máriára, és Mária is nyitott Jézusra. Ha van valaki, aki végtelen módon nyitott ránk, az Isten. Ha mi le akarunk ülni Isten lábához, akkor ő száz százalékgig velünk lesz – fogalmazott homíliájában a lelkipásztor.

Isten nem a mi életünk része, hanem mi vagyunk az ő életének a része, az Örökkévalónak a része. Ha ezt megértjük, megszűnik egy csomó bizonytalanság, és nem kell továbbvinnünk az aggodalmainkat.

Csak a naiv ember hiszi azt, hogy egyedül is megy. A szükségyszerű kiábrándulás után aztán abban bízunk, hogy Istennel megy, de még sokszor ekkor is kudarcot valunk. A harmadik lépés az, ha rájövünk: nekem még Istennel menni fog, de Istennek még velem is megy.

Nem kell tökéletesnek, jónak, szépnek és igaznak lennem, csak nyitottnak, aki befogadja a jót, a szepet, az igazat, és hajlandó arra, hogy a Szent átölelje őt – tanított egyszerre a pszichológus és a lelkipásztor.

Agonás Szonja  
Fotó: Agoston Kata

# Szeretetből van a világ

## A Kármelhegyi Boldogasszony közbenjárásáért imádkoztak Keszthelyen

Székely János szombathelyi megyéspüspök celebrált ünnepi szentmisét július 16-án a keszthelyi kármelita bazilika búcsúján. A Kis Szent Teréz-templomba az ünnepi szertartásra és az azt követő körmenetre a Dunántúl számos pontjáról érkeztek zarándokok.



„Mit is teszünk, amikor búcsúba jövünk a Szűzanyához? – tette fel a kérdést Székely János püspök ünnepi szentbeszéde kezdetén. – Az élet zűrzavarában, ahol néha az ember annyi sebet kap, sok dolog összekavarodik bennünk, s talán másként történik sok minden, mint ahogyan gyermekkorunkban megálmodtuk. Ilyenkor visszazaladunk, hogy meglássuk édesanyánk és a mennyei Atya arcát, hogy felismerjük, miért is élünk, és megtapasztaljuk: szeretetből van a világ” – mondta a kérdésre válasz is adva a főpásztor.

A mennyei Atya örök szeretetéből, aki a tenyerén tartja ezt a világot akkor is, ha zűrzavarosnak látszik.

Ő a kezdet és a vég, s mindannyiunkat kitárt karokkal vár az életünk végén, a halál kapujában. Ezzel a bizalommal fussunk oda a Szűzanyához, tegyük le a lába elé

életünk fájdalmait, örömeit, imádkozzunk családunkért, szereteteinkért, a világ békéjéért és nemzetünk lelki megújulásáért” – mondta a szombathelyi megyéspüspök.

Kármelhegyi Boldogasszonyt – vagyis a kármelitik védasszonyát – rendre úgy ábrázolják, hogy egyik karján a kis Jézust tartja, másik kezével pedig a skapulárét nyújtja, ami gyakran a Kisded kezében is ott van. A *Szentírás* szerint Kármel hegyén élt, és védelmezte a hit tisztaságát Illés próféta, az egyházatyák pedig ezt

a helyet szépsége, termékenysége, ősisége és Illés győzelme miatt Szűz Mária jelképének látták. Itt alakult meg a 12. században a kármelita rend, amelynek tagjai 1376-tól ünneplik védasszonyuk ünnepét, amelyre V. Sixtustól 1587-ben pápai jóváhagyást kaptak. Az emléknapot XIII. Benedek 1726-ban kiterjesztette az egész Egyházra.

Székely János szentbeszédében kiemelte: „Isten beleteremtett a világba egyenes utakat: az ő gyönyörű törvényeit. Ám ha az ember görbe

úton jár, a maga feje szerint megy, akkor igen hamar falakba ütközik. Isten egyenes útjain nem lehet görben járni.”

A főpásztor emlékeztetett: „Kármelhegyi Boldogasszony ünnepének történelmi gyökerei egészen Illés próféta idejéig nyúlnak vissza, aki visszahozta a választott népet az élő Istenhez, de aztán a saját feje után ment, tüzelt-vassal akart igazságot tenni, emiatt nem sokkal később élete hatalmas krízisbe került. Elmene-kült, lelkiileg összetört, egy borókabokor alatt a saját halálát kívánta. Letért Isten egyenes útjáról, ezért a hajdan erős Illés összeomlott, de az Úr ekkor megjelent előtte: nem szélviharban, nem földrengésben, nem tűzben, hanem a szelíd szellő suhogásában.

Világos az üzenet: Isten nem tüzelt-vassal, erőszakkal akarja az országot ezen a világon megépíteni, elültetni a lelkünkben, hanem a szelíd szellő suhogásával érkezik. Mi is hányszor eltévedünk az életünk útján, Illéshez hasonlóan, s megannyiszor a magunk akarata szerint próbálunk mindent tenni, ráerőltetve ezt a családunkra is, miközben panasszal, sérelmekkel vagyunk tele, s talán meg sem halljuk

a másikat. Ilyenkor mindig falba ütközünk.”

„A mai evangélium és ünnep arra tanít bennünket, hogy ne az erőszak és az önfajúság útját járjuk, hanem a szelíd szeretetet, amely felragyogott a Kármel hegyén is, a Szűzanya alakjában. Ő földi értelemben végtelenül gyenge volt, hadsereg és vagyon nélkül, nem prédikált tömegeknek, és mégis az emberi történelem leghatalmasabb tettét hajtotta végre. Isten évszázadokon át kopogtatott az emberiség ajtaján, aztán a Szűzanya volt az a kapu, akin keresztül az Úr beléphetett a világba, testet öltve. Egész élete egy hatalmas igen volt Istennek. Szűz Mária győzte le a gonosz hatalmát: ő az új Éva, aki eltáposza a sátán, az öskigyő fejét, de nem erőszakkal. Végtelen szelídséggel győz a rossz és a bűn fölött. Bárányt szül a farkasok közé: azt a Krisztust, aki a keresztjével győz” – fogalmazott Székely János.

A búcsú szentmise után körmenet indult Keszthely utcáin; a kis Jézust és a skapulárét kezében tartó Szűzanya szobrát nagyon sokan kísérték, imádkozva, énekelve.

Forrás: Péter B. Árpád/Zaol.hu  
Fotó: Kis Szent Teréz kármelita bazilika Facebook-oldala

## HÍREK KÉPEKBEN



● A 2022/23. tanévre várják az egyetemi képzésben nappali tagozaton részt vevő hallgatók jelentkezését a győri Szent László Katolikus Szakkollégiumba. A jelentkezési határidő: 2022. augusztus 5.

● A nagy érdeklődésre való tekintettel három alkalommal, július 2-án, 3-án és 4-én is megtartották a *Maradj egyensúlyban! Lelkinap nőknek* elnevezésű programot Szombathelyen, a Martineum Felnőttképző Akadémián, Vincze Mónika szocioterapeuta, mentálhigiénés szakember vezetésével „A női sorsok a Bibliában” témájában.



● Július 17-én indult útnak, és másnap rendben meg is érkezett a Magyar Máltai Szerecsenzolgáltatás harmadik segélyszállítmánya a nyugat-ukrajnai Ivano-Frankivszkba. Huszonhat teljesen felszerelt elsősegélytáskát, gyógyászati eszközöket és higiéniai csomagokat, valamint élelmiszer-csomagokat vittek a háborús területeken elsősorban a civil lakosság ellátását végző ukrán máltai kollégáknak.

## FOTÓ- ÉS ESSZÉPÁLYÁZAT

## Az én templomom, a mi templomunk

Szeretnénk bemutatni, határon innen és túl, közösségi hitéletünk legfontosabb tereit. A templomot, ahová olvasóink járnak, amit a magukénak érznek, és amelyben nemcsak egy épületet látnak, hanem egy találkozási helyet Istennel és egymással.

Arra kérjük Önt, hogy küldje el nekünk annak a templomnak a fényképét, amelyre őszinte szívvel azt tudja mondani: Az én templomom, a mi templomunk!

Minden templomról három fotót várunk. Az elsőt az épület legyen látható, a második a templombelsőt mutassa meg, míg a harmadik a templom azon részletét, amely különösen kedves a fényképet készítőnek. Kérünk ezenfelül egy olyan fotót is, amelyen a templomi közösség egy kisebb vagy nagyobb csoportja – és a szerző is – látható.

A négy kép mellé egy, a templommal kapcsolatos, személyes hangvételű esszé megírását, valamint egy ahhoz kapcsolódó emlék megosztását is kérnénk. Az írás terjedelme (szóközökkel együtt) legalább 1500, legfeljebb 3500 karakter legyen.

A pályázatot a [foto@hbc.hu](mailto:foto@hbc.hu) e-mail-címre várjuk. A képek mérete egyenként nem haladhatja meg a 3 MB-ot. Kérjük, hogy a pályázathoz a fent nevezett négy fényképen kívül többet ne csatoljon.



A pályázatra beérkezett írásokat és a megfelelő minőségű képeket az *Új Ember* és a *Magyar Kurír* is közli majd. A szövegek és a képek publikálásának és szerkesztésének jogát – a szerzőség megjelölésével – a kiadó fenntartja magának.

Új sorozatunkat szeretnénk addig folytatni, ameddig az ország valamennyi templomát be nem mutatjuk olvasóinknak.

Minden év június 15-én és december 15-én közösségi oldalunkon szavazást tartunk arról, hogy az abban a félévben beküldött és publikált írások, fényképek közül melyik nyerte el leginkább olvasóink tetszését.

A győztesek értékes tárgy- és könyvjutalomban részesülnek.

Fényképezésre, írásra fel!

Mutassuk meg a világnak, melyik az én templomom, a mi templomunk!

## Olvasóink Isten országának befektetői lettek

## Összegyűlt a pénz a kongói kórház vízszivattyújára

Balog Márta, a Nyolc Boldogság Közösség szerzetes nővére, az afrikai rendtartomány előljárója Kongóból kért segítséget, a Magyar Kurír és az Új Ember pedig örömmel társult kezdeményezéséhez. Olvasóink felajánlásait kértük afrikai testvéreink támogatására, és nemrégiben kaptuk az örömteli hírt: összegyűlt a szükséges pénz az elromlott vízszivattyú pótlására, így remélhetőleg hamarosan ismét vízhez jutnak az ott élők.



fennmaradt összegből elkezdtek egy iskolát építeni az ottani testvérek. Küldöm a képeket, mert már állnak a falak, a tetőre még nem gyűlt össze a pénz.

Egy kislíval beszélgettem a napokban, aki azt kérdezte tőlem: »Hogy áll a bangui iskolám építése?« Meglepődtem a ragozáson, és rákérdeztem, miért mondja, hogy az ő iskolája. Azt válaszolta, hogy a zsebpénzét elküldte decemberben erre az adománygyűjtésre, és úgy érzi, ezáltal befektetővé vált az iskolaépítésben. Nagyon megható, hogy ennyire szíven viseli az ügyet, és ennyire a magáénak érzi ezt a tervet. Továbbgondolva, végül is sok Magyar Kurír- és Új Ember-olvasó vált befektetővé Banguiban, és az utóbbi hónapban Kabindában (Kongó) konkrét módon is Isten országának befektetőivé lettek.

Hiszen az iskolán kívül a kabindai kórházunk szivattyújára olyan sok pénzt gyűlt össze, hogy talán kettőt is vehetünk, hogy legyen egy pótszivattyú. Marie nővér, a kabindai misszióknak vezetője nemrég küldött egy üzenetet, hogy már megvan a szakember is, aki be tudja majd szerelni a szivattyút. A szerelést tőlünk ezeröttszázkilométerre találtuk, de úgy tűnik, megbízható, és ért a szivattyúkhöz, ami nem egyértelmű még egy olyan nagy országban sem, mint Kongó.”

Forrás és fotó:

Balog Márta CB Facebook-oldala

## Témák az Új Ember 2023-as Kalendáriumából

Az Új Ember 2023-as Kalendáriumában ismét sok érdekes írással találkozhatnak olvasóink. A hagyományokhoz híven a friss szerzői művek mellett hetilapunk archívumából válogatott versek, novellák és cikkek is helyet kaptak a kiadványban.

Kalendáriumunk tartalmából:

Madách Imre 1823. január 20-án született Alsósztrégován, és itt is halt meg 1864. október 5-én. Drámaírói munkásságának két kiemelkedő alkotása a kétségtelenül világirodalmi színvonalú emberiségdrámája, *Az ember tragédiája* (1861) és az ugyancsak kimagasló értéket képviselő *Mózes* (1861) című színmű. Születésének 200. évfordulója alkalmából ennek a két művének ismertetésével emlékezünk rá. Felidézünk a 150 évvel ezelőtt született Lisieux-i Szent Teréz alakját, a hatvan éve elhunyt Sík Sándor művészetét, és közreadjuk a 100 évvel született Nemeshegyi Péter jezsuita szerzetes egy írását is.

Kránitz Mihály teológiai professzor a hatvan évvel ezelőtt megjelent *Pacem in terris* kezdetű szociális enciklikáról beszél egy interjúban. 75 évvel ezelőtt államosították a katolikus iskolákat. E történelmi eseményt az *Új Ember* hetilap cikkeinek tükrében mutatjuk be.

Mint minden évben, ezúttal is több művészeti tárgyú írást olvashatnak a *Kalendárium*ban. A magyarországi modernizmussal és a Várkert Bazár *Vásárhelyi művészet* – 1900–1990 című kiállításával is foglalkozunk, emellett exkluzív interjút olvashatnak Marton Éva operaénekeslétől.

Giotto di Bondone életműve betetőzésének tartják épségben megmaradt freskósorozatát, amely a padovai Scrovegni-kápolna teljes belső



falfelületét borítja. Kalendáriumunk borítóján és hónapkezdő képein ezekből a kivételes alkotásokból mutatunk be válogatást.

2003. március 23-án avatta boldoggá Szent II. János Pál pápa Bathyány-Strattmann Lászlót, aki férjként, családapaként és a betegek gyógyítójaként egyaránt Krisztus tanúja volt. Kiadványunk hónapokat nyitó írásában – amelyek az *Új Emberben* jelentek meg 2003 elején – szeretnénk minél jobban megismertetni olvasóinkkal a szegények orvosának személyes példáját és családja történetét.

A hónapokat Schmidt Egon jegyzetei zárják.

(bb)